

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуфимск	Нижний Тагил	Серов
+3 Ю-З, 2 м/с	-2 Ю-В, 3 м/с	+3 Ю, 3 м/с	+3 Ю-З, 3 м/с	+2 Ю, 2 м/с	-8 В, 2 м/с



## Воды отошли

В Тавде сотни жителей и социальные объекты, включая роддом, оставались без воды трое суток

Александр ЛИТВИНОВ

В минувшее воскресенье в городе произошла крупная коммунальная авария, в результате которой больше двадцати многоквартирных домов и около тысячи жителей остались без воды и тепла. С последствиями порыва трубы в городе боролись три дня.

Жители домов по улице Ленина и Кирова остались без холодной воды как раз перед началом рабочей недели. В такой же ситуации оказались несколько социальных объектов, в том числе медицинские учреждения — родильный дом и детская больница. Как рассказал корреспонденту «ОГ» заведующий отделом городского хозяйства местной администрации Артём Козиков, главная сложность заключалась в обнаружении места порыва:

— Труба проходит под дорогой, нам пришлось срочно переключать автомобильное движение и раскапывать трассу. Что касается водоснабжения, то мы оперативно организовали подвоз питьевой воды к домам. Машины подъезжали каждые три-четыре часа. Без воды остались также две котельные, поэтому на некоторое время было нарушено теплоснабжение в квартирах. Но здесь нам очень повезло с погодой. Температура на улице была плюс двенадцать, всё-таки полегче.

Штаб по ликвидации последствий аварии возглавил глава Тавдинского городского округа Виктор Лачинов. Оперативную информацию жители получали в единой диспетчерской службе. Чи-

новники не расхотелись по домам, пока ситуация не удалось взять под контроль. Тепло удалось подключить достаточно быстро, а вот централизованного водоснабжения в некоторых домах не было около трёх суток. Впрочем, как отмечают в отделе городского хозяйства, в целом жители были довольны организованным подвозом воды в цистернах и особых жалоб не высказывали.

Экстренные меры пришлось принять сотрудникам местного роддома, который тоже попал в «зону поражения»: пациенток решили отправить по домам. По словам заведующей акушерским отделением Явдиги Ивановой, всего в роддоме в момент коммунальной аварии находилось шесть женщин:

— Родов за те дни, что отсутствовала вода, к счастью, не случилось. Пациентки отнеслись к временному переезду домой с пониманием. Правда, одну операцию, которую необходимо было провести, всё-таки сделали, несмотря на внешние трудности. К тому же привозной водой власти нас обеспечивали, да и у больницы есть собственный запас для подобных случаев. Отключение тепла нас не коснулось.

Полностью вернуть город в нормальный водный режим удалось вечером во вторник. Явдига Ивановна подтвердила нам информацию, что в родильном доме холодная вода появилась около 16 часов. В местной администрации заверили, что автомобильная грунтовая дорога, которая приняла на себя коммунальный удар, также восстановлена.



СТАНИСЛАВ САВИН

И в половодье есть что-то романтическое... Но бабушкам, которым нужно на другой берег за хлебом, чаще всего не до смеха

## Готовим лодки

Этой весной ожидается пополнение в бассейнах рек Туры, Тавды и Ницы

Андрей ЯЛОВЕЦ

В целом высокого половодья, по прогнозам МЧС, в 2013 году на реках области пока ожидается. Синоптики пока обещают холод и обильные снегопады, но в случае резкого повышения температуры воздуха максимальные уровни воды могут значительно превысить даже средние многолетние значения и достиг критических отметок.

Уже не раз бывало, что жителям уральских деревень приходилось передвигаться по улицам в лучшем случае в болотных сапогах, в худшем — на лодках. А то и вовсе сидеть на крышах домов. Как говорится в паводок на мостах, мы вчера выясняли в муниципальных образованиях.

В частности, в Ницинском сельском поселении ожидается подъём воды до восьми метров — это на два метра боль-

ше, чем в прошлом году. Здесь предполагают, что река вскроется 18–21 апреля. В зону затопления могут попасть четыре дома, но их жильцы об этом знают и готовы к такому развитию событий. Главная же задача для ницинцев — сохранить мост, который связывает их село с ближайшей деревней и с дорогами областного значения. Чтобы мост не снесло, лёд будут не взрывать, а распиливать бензопилами: сначала поперёк русла, а затем вдоль, напротив так называемых «быков» — защитных свай-ледорубов, через которые течет река, постоянно держа связь и предупреждать тех, кто находится ниже по течению, о возможных сбросах воды. Сложность работы — вот что главное. Если воду будем спускать планомерно, то никого не подтопим.

Что касается Тавды, то здесь, по словам заместителя главы администрации Тавдинского городского округа

Сергея Храмова, к любым неожиданностям со стороны реки готовы. На протяжении всей прибрежной зоны, а это 18 километров, люди о возможной опасности проинформированы. Лодок, если что, хватит на всех, поскольку каждый второй тавдинец — рыбак...

— Но в этом году особых проблем с паводком у нас не будет, — считает С.Храмов. — От талых вод река не сильно зависит, а болота по берегам были сухие. Так что рекордной отметки, как в 1947 году, когда уровень подъёма реки составил 9,47 метра, мы не достигнем. Для нас норма — семь метров. Думаю, этой весной она сохранится.

Традиционно в нашей области зонами риска считаются муниципальные образования, находящиеся в бассейнах крупных рек. Помимо названных выше, к ним относятся Пышма, Исеть, Чусовая, Уфа и Сытва.

## Не вставайте, дети, в круг...

Нижнетагильские депутаты выявляют самые неблагополучные детсады, которые требуют срочного ремонта

Галина СОКОЛОВА

Большинство тагильских дошкольных учреждений нуждаются в срочном ремонте. К такому выводу пришли депутаты городской Думы, проведя выездное совещание в детсадах объединения «Маячок». Там их встретили «плачущие» крыши, залатанные трубы, вспученные полы...



В детском саду №95 наступившей весне не очень рады: в группах второго этажа появились «запретные круги» с тазиками

При реструктуризации сети дошкольных учреждений в объединение «Маячок» вошли восемь детсадов, расположенных в микрорайоне Высокогорского механического завода. Лишь один из них — «Капитошка» — может похвастать современным уровнем комфорта. Садик в прошлом году был капитально отремонтирован. Из областной и городской казны сюда поступили 30 миллионов рублей. Хотя учреждение до сих пор управляет недочёты строителей, в целом, по заверению руководителя объединения Надежды Давыдовой, он является эталоном для остальных подразделений «Маячка». Для 110 посещающих его ребятшек здесь созданы все условия для развития и приятного времяпрепровождения.

Как далеко от эталона другие детсады, депутаты увидели, пройдя по группам детсада №95, расположенного в соседнем с «Капитошкой» квартале. Здесь гостей предупредили, чтобы по зданию 1941 года постройки ходили с осторожностью. От постоянно подтекающих в подвале труб в коридорах вспучило полы и линолеум. Наверху трубы тоже оказались ненадёжными, украшенными многочисленными «хомутами». В группах форточки намертво вросли в рамы, и проветривать помещения стало проблематично. Но главная бе-

да детсада, как пояснили его сотрудники, — протекающая крыша. Разводы от подтёков видны даже на потолках спортзала на первом этаже. В группах на втором этаже воспитатели подставляют тазики под потолочную капель, огораживая эти места стульчиками по кругу. Хозяйка деликатно наметнула, что у них имеются проекты на ремонт кровли стоимостью 1,1 миллиона рублей и на замену инженерных сетей в 400 тысяч рублей. Депутаты пообещали, что кардинальное решение по этому детсаду будет принято в ближайшее время.

— В Нижнем Тагиле строятся новые детсады, на днях мы были на новоселье в рудничном «Семицветике», так же возвращаются детям здания после капитальных ремонтов. Там созданы для детей комфортные условия, — высказалась после депутатского объезда председатель комиссии по социальной политике Владимир Радаев. — Считаю, что пора обратить внимание на работающие учреждения. Большинство детсадов, таких, как 95-й, нуждаются в срочных ремонтах. Будем выходить к депутатам Думы и руководителям городской администрации с предложением разработать муниципальную программу по приведению в порядок учреждений дошкольного образования.

Детсадовские проблемы тагильские народные избранники знают не понаслышке. На всех участках к депутатам обращаются заведующие с просьбами о помощи. Более половины средств по программе «Депутатский миллион» уходит дошколятам. Объезд показал, что от разовых инвестиций городу пора переходить к системной работе по созданию комфортных условий во всех без исключения дошкольных учреждениях.

## КНИГА РЕКОРДОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ



## Мост, связывающий посёлок Луч с Сысертью, отремонтировали

Жители посёлка при бывшем санатории «Луч» неоднократно жаловались местным властям на ветхость 170-метрового пешеходного моста. Сгнили и разрушились целые пролёты. В своё время санаторий отвечал за мост, пишет газета «Маяк». Сотрудники «Луча» ходили по нему на работу, жители посёлка — в сысертьские магазины, их дети — в школу. Но санаторий стал частью областного медучреждения. — И «отстегнул» от себя посёлок, — говорит глава Верхнесысертской территории Михаил Серков. — Что тут про мост говорить, если даже воду в посёлок перестали давать. На днях мост, наконец, отремонтировали.

## Лучшим учителем ОБЖ в Качканаре стала женщина

В педагогическом конкурсе, который организовало управление образования, приняли участие учителя шести школ. Лучшим преподавателем ОБЖ стала Раиса Мухачёва из шестого лицея. Как сообщает газета «Качканарский четвёрг», конкурсанты защитили свои творческие проекты по методике обучения и провели открытые уроки. Второе и третье места заняли педагоги-мужчины.



Раиса Мухачёва будет представлять Качканар на областном конкурсе педагогов. На победу настроена серьёзно

## ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябряская, 1

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс): в редакции ● основной выпуск (09856) ● основной выпуск + «Новая зра» (00802) ● полная версия (03802) ● полная версия на 12 месяцев (73813) ● полная версия на 6 месяцев (53802)

на почте ● для предприятий Екатеринбург — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

ТЕЛЕФОНЫ: Приемная — 355-26-67 Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67 Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00 Бухгалтерия — 262-54-86

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Заказ 1249 Общий тираж 71336 Сертифицирован «Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН  
Дежурный редактор номера: Ирина ОШУРКОВА

